



# ПРИГОВОР ЭКС-ПРОКУРОРУ, ОПРАВДАННОМУ ПО ДЕЛУ О ВЗЯТКАХ, УСТОЯЛ В АПЕЛЛЯЦИИ

*Posted on 22.05.2023*



Саратовский областной суд оставил в силе приговор бывшему первому заместителю прокурора Саратова Андрею Пригарову, который обвинялся во взяточничестве и мошенничестве. В ходе предварительного следствия региональные прокуратура и СКР упорно добивались его ареста, однако столкнулись с активным противодействием судов. Приговором экс-прокурора частично оправдали и назначили ему наказание с отсрочкой исполнения, а его поделщик был оправдан полностью.

Пригаров был задержан в декабре 2020 года сотрудниками УФСБ по уголовному делу о взятке (ч. 6 ст. 290 УК РФ). На тот момент он занимал должность Кировского районного прокурора Саратова. По версии следствия, будучи первым зампрокурора Саратова Пригаров обложил данью муниципальное предприятие ритуальных услуг и за три года обогатился на сумму не менее 18 млн рублей. Почти сразу же, в январе, в отношении прокурора **возбудили** еще одно уголовное дело по ч. 6 ст. 290 УК РФ. На этот раз о даче взяток сообщил директор местной строительной компании. Речь шла о сумме в 15 млн рублей за лоббирование предпринимательских интересов — помощь в получении разрешительной документации, защите от проверок и т. п.

Сам Пригаров изначально не признал вину, а кроме того, получил поддержку. Суды отказались заключать Пригарова под стражу, причем областной суд дважды **отклонил** апелляционные представления прокуратуры, указав, что причастность Пригарова к совершению преступлений не подтверждена. Занимавший в тот период должность председателя суда Федор Телегин (ушел в почетную отставку в июне 2021 года) даже счел необходимым **пояснить**, что ходатайство следствия опирается исключительно на неподтвержденный донос. Впрочем, у руководства Пригарова было иное мнение на этот счет, и в январе 2021 года опальный прокурор был демонстративно **уволен** по дискредитирующим обстоятельствам.

В ходе предварительного следствия экс-прокурор находился под домашним арестом. В окончательной редакции ему предъявили обвинение во взятке (ч. 6 ст. 290 УК РФ) от ритуальной фирмы, а также в мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ). Во втором эпизоде речь шла о хищении имущества у фигуранта под ложным предлогом прекращения уголовного преследования. По версии следствия, Пригаров еще в 2014 году получил двухэтажный сруб стоимостью порядка 1 млн рублей от своего приятеля Чугунова, который следственными органами полиции обвинялся в мошенничестве. Чугунов рассчитывал таким образом избежать наказания, однако Пригаров не выполнил своих обязательств, и тот в итоге был осужден.

Судебный процесс над Пригаровым начался в апреле 2022 года в Кировском райсуде Саратова. На общей скамье с экс-прокурором также оказался совладелец частной похоронной фирмы ООО «Ритуал» Олег Вартанов, которого обвинили в посредничестве (ч. 4 ст. 291.1 УК РФ). Вину оба подсудимых не признали. Пригаров настаивал, что его преследование инициировано руководством областной прокуратуры.

Кировский райсуд [оправдал](#) Пригарова по эпизоду со взяткой в связи с отсутствием события преступления. Экс-прокурора признали виновным по эпизоду с мошенничеством и назначили ему 5 лет колонии общего режима со штрафом в 200 тыс. рублей. Исполнение наказания отложили до 27 апреля 2024 года — достижения его сыном 14-летнего возраста (Пригаров является единственным родителем). Кроме того, экс-прокурора лишили права занимать должности на 2 года, а также классного чина «старший советник юстиции».

В отношении Вартанова суд вынес оправдательный приговор в связи с отсутствием в его деянии состава преступления (п. 3 ч. 2 ст. 302 УПК РФ).

За каждым из подсудимых было признано право на реабилитацию, а также право на возмещение имущественного и морального вреда.

Приговор обжаловали как прокуратура, так и сам осужденный.

Судебная коллегия по уголовным делам Саратовского областного суда приговор суда первой инстанции в части назначенного наказания оставила без изменения, а жалобы без удовлетворения, сообщили в пресс-службе апелляционной инстанции.

Пригаров работал в органах прокуратуры с октября 2000 года. Начинал помощником, старшим помощником прокурора Ленинского района Саратова. Затем служил старшим следователем, следователем по особо важным делам прокуратуры Ленинского района, заместителем прокурора Ленинского района. В 2013–2018 годах занимал должность первого заместителя прокурора Саратова. В феврале 2018 года был назначен на должность Кировского районного прокурора Саратова.

Сообщение [Приговор экс-прокурору, оправданному по делу о взятках, устоял в апелляции](#) появились сначала на [legal.report](#).

